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数学四试题 

 

一、填空题(本题共 6小题，每小题 4分，满分 24分.把答案填在题中横线上) 
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A ， APPB 1−= ，其中 P为三阶可逆矩阵，则 =− 22004 2AB     . 

(5) 设 33)( ×= ijaA 是实正交矩阵，且 111 =a ， T)0,0,1(=b ，则线性方程组 bAx = 的解是 

         . 

(6) 设随机变量 X服从参数为λ的指数分布，则 })(D{ XXP > =         . 

 

二、选择题(本题共 8小题，每小题 4分，满分 32分.每小题给出的四个选项中，只有一

项符合题目要求，把所选项前的字母填在题后的括号内) 
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(2) 设 )(xf 在 ),( +∞−∞ 内有定义，且 axf
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(A) 0=x 必是 )(xg 的第一类间断点 

(B) 0=x 必是 )(xg 的第二类间断点 

(C) 0=x 必是 )(xg 的连续点 

(D) )(xg 在点 0=x 处的连续性与 a的取值有关 

 
(3) 设 |)1(|)( xxxf −= ，则(     ). 

(A) 0=x 是 )(xf 的极值点，但(0,0)不是曲线 )(xfy = 的拐点 



(B) 0=x 不是 )(xf 的极值点，但(0,0)是曲线 )(xfy = 的拐点 

(C) 0=x 是 )(xf 的极值点，且(0,0)是曲线 )(xfy = 的拐点 

(D) 0=x 不是 )(xf 的极值点，(0,0)也不是曲线 )(xfy = 的拐点 
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(A) )(xF 在 0=x 点不连续 

(B) )(xF 在 ),( +∞−∞ 内连续，在 0=x 点不可导 

(C) )(xF 在 ),( +∞−∞ 内可导，且满足 )()( xfxF =′  

(D) )(xF 在 ),( +∞−∞ 内可导，但不一定满足 )()( xfxF =′  

 
(5) 设 )(xf ′ 在 ],[ ba 上连续，且 0)( >′ af ， 0)( <′ bf ，则下列结论中错误．．的是(    ). 

(A) 至少存在一点 ),(0 bax ∈ ，使得 )()( 0 afxf >  

(B) 至少存在一点 ),(0 bax ∈ ，使得 )()( 0 bfxf >   

(C) 至少存在一点 ),(0 bax ∈ ，使得 0)( 0 =′ xf   

(D) 至少存在一点 ),(0 bax ∈ ，使得 0)( 0 =xf  

 

(6) 设 n阶矩阵 A与 B等价，则必有(      ). 

(A) 当 )0(|| ≠= aaA 时， a=|| B     (B) 当 )0(|| ≠= aaA 时， a−=|| B  

(C) 当 0|| ≠A 时， 0|| =B      (D) 当 0|| =A 时， 0|| =B  

 

(7) 设随机变量 X 服从正态分布 )1,0(N ，对给定的 )1,0(∈α ，数 αu 满足 αα => }{ uXP ，

若 α=< }|{| xXP ，则 x等于(     ). 
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(8) 设随机变量 )1(,,, 21 >nXXX n� 独立同分布 ,且其方差为 22 >σ .令随机变量
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三、解答题(本题共 9小题，满分 94分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤) 

 

(1) (本题满分 8分) 

求 
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(2) (本题满分 8分) 

求 ∫∫ ++
D

yyx σd)( 22 , 其中 D是由圆 422 =+ yx  

和 1)1( 22 =++ yx 所围成的平面区域(如右图).          

 

(3) (本题满分 8分) 

设 ),( vuf 具有连续偏导数，且满足 

.),(),( uvvufvuf vu =′+′  

求 ),(e)( 2 xxfxy x−= 所满足的一阶微分方程，并求其通解. 

 

(4) (本题满分 9分) 

设某商品的需求函数为 PQ 5100 −= ，其中价格 )20,0(∈P ，Q为需求量. 

(Ⅰ) 求需求量对价格的弹性 )0( dd >EE ； 

(Ⅱ) 推导 )1(
d

d
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R −= (其中 R 为收益)，并用弹性 dE 说明价格在何范围内变化时，降

低价格反而使收益增加. 

 

(5) (本题满分 9分) 

设
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示矩形 txt ≤≤− ， )(0 tFy ≤≤ 的面积.求 

(Ⅰ) )()( 1 tSStS −= 的表达求； 

(Ⅱ) )(tS 的最小值. 

 

(6) (本题满分 13分) 

设线性方程组 
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已知(1, -1, 1, -1)T是该方程组的一个解.试求 

(Ⅰ) 方程组的全部解，并用对应的齐次线性方程组的基础解系表示全部解； 

(Ⅱ) 该方程组满足 32 xx = 的全部解. 

 

(7) (本题满分 13分) 

设三阶实对称矩阵 A 的秩为 2， 621 == λλ 是 A 的二重特征值 .若 T
1 )0,1,1(=α ，

T
2 )1,1,2(=α ， T

3 )3,2,1( −−=α 都是 A是属于特征值 6的特征向量. 

(Ⅰ) 求 A的另一特征值和对应的特征向量； 

(Ⅱ) 求矩阵 A. 

 

(8) (本题满分 13分) 

设 A,B为两个随机事件，且
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求：(Ⅰ) 二维随机变量 ),( YX 的概率分布； 

(Ⅱ) X与 Y的相关系数 XYρ ； 

(Ⅲ) 22 YXZ += 的概率分布. 

 

(9) (本题满分 13分) 

设随机变量 X在区间 (0,1)上服从均匀分布，在 )10( <<= xxX 的条件下，随机变量 Y在

区间 ),0( x 上服从均匀分布，求： 

(Ⅰ) 随机变量 X和 Y的联合概率密度； 

(Ⅱ) Y的概率密度； 

(Ⅲ) 概率 }1{ >+ YXP . 


